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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
19. Wahlperiode 
 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 01.11.17 
 
Sozialversicherungsprüfung bei der Musikschule Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie lauten die Ergebnisse der kürzlich durchgeführten Sozialversicherungsprüfung bei der 
Musikschule Bremen durch die Deutsche Rentenversicherung, und gab es insbesondere aufgrund 
von Scheinselbstständigkeit Beanstandungen? 
 
2. Welche Auswirkung hat die Feststellung einer Scheinselbstständigkeit für die betroffenen 
Honorarkräfte? 
 
3. Sieht der Senat aufgrund dieser Überprüfung die Notwendigkeit, Honorarkräften an der 
Musikschule eine sozialversicherungspflichtige Beschäftigung anzubieten, und wird er der 
Musikschule zu diesem Zweck den Haushaltsansatz erhöhen? 
 
     Miriam Strunge, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
2. 01.11.17 
 
Wann kann der Zucker e. V. endlich in den Bunker einziehen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie ist der aktuelle Umsetzungsstand der Änderung des Bebauungsplans für das Gelände des 
Bunkerstandorts an der Hans-Böckler-Straße/Hansator im Sinne der Nutzung durch den Zucker e. V. 
sowie der Entwicklung einer Konzeptausschreibung zur Veräußerung des Bunkers an den Zucker e 
.V., wozu die Stadtbürgerschaft den Senat im April 2017 aufgefordert hat? 
 
2. Wann wird der Zucker e. V. den Bunker in der Hans-Böckler-Straße voraussichtlich erwerben 
können, und wann wird der Verein mit den notwendigen Umbaumaßnahmen beginnen können? 
 
3. Welche Schwierigkeiten sind zu erwarten, die den Erwerb, den Umbau des Bunkers und die 
Nutzung durch den Zucker e. V. behindern und zeitlich nach hinten verschieben könnten? 
 
     Kai Wargalla, Björn Fecker, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
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3. 02.11.17 
 
„Nette Toilette‘‘ --- ein diskriminierungsfreies Angebot für alle Menschen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie viele „netten Toiletten‘‘ gibt es im Bremer Stadtgebiet? 
 
2. Wie viele der „netten Toiletten‘‘ werden von Privatbetrieben bereitgehalten, und wie viele 
befinden sich in öffentlichen Einrichtungen? 
 
3. Sind dem Senat Berichte bekannt, wonach Obdachlosen der Zutritt zur „netten Toilette‘‘ verwehrt 
worden ist, und falls ja, was tut der Senat dafür, dass die „nette Toilette‘‘ auch tatsächlich ein 
diskriminierungsfreies Angebot bleibt? 
 
     Klaus Möhle, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
4. 02.11.17 
 
Vorschüsse an Akademie Kannenberg 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie hoch sind die Forderungen der Stadt Bremen aus pauschalen Vorauszahlungen der 
Sozialbehörde gegen die Akademie Lothar Kannenberg GmbH, und welche Forderungen des 
Vertragspartners aus erbrachten Leistungen stehen dem gegenüber? 
 
2. Sieht der Senat eine realistische Chance, die gegen die mittlerweile insolvente Gesellschaft 
bestehenden Ansprüche der Stadt durchsetzen zu können, und wenn ja, in welchem Umfang ist mit 
einer Rückzahlung der geleisteten Vorschüsse zu rechnen? 
 
3. Auf welcher Rechtsgrundlage wurden der Akademie Lothar Kannenberg die pauschalen 
Vorauszahlungen, die Presseberichten zufolge deutlich über dem Wert der spitz abgerechneten 
Leistungen lagen, in dieser Höhe gewährt, erhalten auch andere Dienstleister von der Stadt Bremen 
pauschale Vorschüsse, und wenn ja, welche Unternehmen/Organisationen sind das (bitte die 
Namen der Vertragspartner auflisten)? 
 
     Piet Leidreiter und Gruppe BIW 
 
 
 
5. 06.11.17 
 
Auch nach 20 Jahren noch kein gültiger Bebauungsplan für den Bereich „Auf dem 
Klaukamp‘‘? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat den Umstand, dass sich der Bebauungsplan 2175 seit 1998 im laufenden 
Verfahren befindet? 
 
Welche Anstrengungen unternimmt der Senat, um die weiteren Planungsschritte einzuleiten? 
 
Welchen Wohnungsmix mit wie vielen Wohneinheiten kann sich der Senat für das Plangebiet 
vorstellen? 
 
     Silvia Neumeyer, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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6. 06.11.17 
 
Wie steht es um die Leitstelle „Saubere Stadt‘‘? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat die Arbeit der Leitstelle „Saubere Stadt‘‘? 
 
Wie lange beträgt die durchschnittliche Bearbeitungszeit von der Meldung bis zur Entfernung des 
illegal abgelegten Mülls? 
 
     Silvia Neumeyer, Frank Imhoff, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
7. 08.11.17 
 
Ein zusätzlicher Rettungswagen für die Feuerwache 2? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Ab wann plant der Senat einen zweiten Rettungswagen auf der Feuerwache 2 in Hastedt 
(Bennigsenstraße) zu stationieren? 
 
Inwieweit soll dieser Rettungswagen mit Personal der Feuerwehr Bremen besetzt werden oder 
kommt es in Betracht einen externen Dienstleister hinzuzuziehen? 
 
Inwiefern reicht der vorhandene Platz auf der Feuerwache 2 aus, um die damit einhergehende 
erhöhte Personalzahl unterzubringen und werden gegebenenfalls Umbaumaßnahmen erforderlich? 
 
     Detlef Scharf, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
8. 08.11.17 
 
Wie steht es um das Handlungskonzept „Stopp der Jugendgewalt‘‘? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie steht es um das Handlungskonzept des Senats „Stopp der Jugendgewalt‘‘, und wann ist mit 
einem aktuellen Bericht zu rechnen? 
 
Welche finanziellen Mittel sind für den nächsten Doppelhaushalt 2018/2019 für dieses Konzept 
insgesamt in allen Ressorts eingestellt worden oder aus welchen anderen Quellen wird es noch 
finanziert? 
 
Soweit dieses Konzept nicht mehr fortgeführt werden soll, welche Gründe gibt es hierfür, wie würde 
der Senat den Erfolg dieses Handlungskonzepts bewerten, und inwiefern hat es zur Verringerung 
des Problems von Jugendgewalt beigetragen? 
 
     Silvia Neumeyer, Wilhelm Hinners, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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9. 09.11.17 
 
Abschluss der Umbauarbeiten an der offenen Ganztagsschule Delfter Straße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wodurch haben sich die Verzögerungen bei den Bauarbeiten an der offenen Ganztagsschule 
Delfter Straße ergeben? 
 
2. Bis wann ist mit dem Abschluss der Arbeiten zu rechnen, und wie wird bis dahin ein erträglicher 
Betrieb für Lehrpersonal und Schülerinnen und Schüler gewährleistet? 
 
     Sükrü Senkal, Mustafa Güngör, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
10. 10.11.17 
 
Dürfen private Sicherheitsdienste Bodycams im öffentlichen Raum tragen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Ist dem Senat bekannt, dass im Umfeld des Hauptbahnhofs ein privater Sicherheitsdienst 
Bodycams einsetzt? 
 
2. Ist dieser Einsatz von Bodycams durch einen privaten Dienstleister grundsätzlich zulässig? 
 
3. Ist der Einsatz von Bodycams im speziellen Fall erlaubt, werden also die Vorgaben der 
einschlägigen Gesetze und Verordnungen eingehalten, und wird der Sicherheitsdienst beim 
Umgang mit den anfallenden Überwachungsvideos entsprechend kontrolliert? 
 
     Miriam Strunge, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
11. 21.11.17 
 
Bearbeitungsstau bei Katasteranfragen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat die Bearbeitungssituation von Katasteranfragen? 
 
Sind dem Senat Fälle bekannt, in denen Anfragen länger als drei Wochen unbeantwortet bleiben? 
 
Wenn ja, was will der Senat zukünftig unternehmen, um die Bearbeitungszeit zu verkürzen? 
 
     Silvia Neumeyer, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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12. 21.11.17 
 
Zustand des Areals der Sportanlage Im Löh 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche Sanierungs- und Instandhaltungsmaßnahmen wurden in den letzten Jahren auf der 
Sportanlage Im Löh in Bremen-Blumenthal und der umgebenden Parkanlage, inklusive Finnbahn, 
durchgeführt? 
 
Welcher Sanierungsbedarf besteht gegenwärtig? 
 
Welche Investitionen und Maßnahmen sind in den nächsten Jahren geplant? 
 
     Detlef Scharf, Marco Lübke, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der 
     CDU 
 
 
 
 
13. 21.11.17 
 
Streuobstwiesen statt Wohnungsbau? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche konkreten Projekte sollen mit den Mitteln aus dem Bundesprogramm „Green Urban Labs‘‘ für 
den Naherholungspark Bremer Westen gefördert und umgesetzt werden? 
 
Wie bewertet der Senat diese Projekte? 
 
Inwiefern wird bei der Konkretisierung verschiedener Projekte mit den Kleingartenvereinen bzw. mit 
dem Landesverband der Gartenfreunde e. V. gesprochen? 
 
     Silvia Neumeyer, Frank Imhoff, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 


